Лекция 2. Концептуальная модель ЭВМ

10
Завдання до ДКР
Додаток Б

Создадим вычислительную управляющую машину

Задача.  Разработать устройство, управляющее входом в помещение так,
чтобы вход открывался только для человека по имени: NAME



















IR   – Instruction register (регистр команд)

DCI – Instruction decoder    (дешифратор команд)

Control Unit – Устройство управления
Acc – Accumulator (аккумулятор)

TmpAcc, TmpReg – врем. регистры
ALU – arithmetic and logic unit (арифметико-логическое устройство)

FLAGS – регистр флагов 

IP – Instruction pointer (указатель инструкций, счетчик команд)

GPR – General Purpose Register (регистры общего назначения – РОН)

RAM – random-access memory (запоминающее устройство произвольной выборки – ЗУПВ, оперативное запоминающее устройство – ОЗУ)

I/O system – Input/output system (система ввода/вывода)
Сигналы (команды) управления:

MEMR / MEMW – memory read / write (чтение /запись памяти)
IOR / IOW – Input/output read / write (ввод /вывод на внешнее устройство)

	Адрес  ячейки
	Содержание
	Вид инф
	Комментарий

	0
	0000
	0001
	И
	Загрузить в аккумулятор данные из следующей ячейки

	1
	0001
	0010
	Д
	«Открыть вход!»

	2
	0010
	0011
	И
	Ввести данные с внешнего устройства (в TmpReg)

	3
	0011
	0100
	И
	Вычесть Acc – TmpReg, результат в Acc

	4
	0100
	0101
	И
	Если Асс=0, то перейти к следующей ячейки, иначе извлечь содержимое ячеки 0

	5
	0101
	0001
	И
	Загрузить в аккумулятор данные из следующей ячейки

	6
	0110
	0110
	Д
	«Введите, пожалуйста пароль»

	7
	0111
	0111
	И
	Вывести на дисплей сообщение из аккумулятора

	8
	1000
	
	
	Загрузить в аккумулятор данные из следующей ячейки

	9
	1001
	
	
	«NAME»

	10
	1010
	
	
	Ввести данные с внешнего устройства (в TmpReg)

	11
	1011
	
	
	Вычесть Acc – TmpReg, результат в Acc

	12
	1100
	
	
	Если Асс=0, то перейти к следующей ячейки, иначе извлечь содержимое ячеки 0

	13
	1101
	
	
	Включить двигатель, открыть дверь, выкл. двигатель

	14
	1110
	
	
	Выждать 30с, вкл. двиг.,  закрыть дверь, выкл. двиг.

	15
	1111
	
	
	Извлечь содержимое ячейки 0


Задание 1.Продолжите составление программы. Для повторяющихся команд используйте одинаковые коды. Для различных данных ​ разные коды.

Задание 2. Продолжите составление микропрограмм для команд «Вашего» процессора.

	Такт
	Микрокоманда
	Комментарий

	Фаза извлечения команды FETCH

	t1
	IP ( Addr reg (Address bus; 
	

	t2
	Сontroll bus := #MEMR; 
	

	t3
	(Data bus ) (Data buffer(IR; IP:= IP+1
	

	Фаза исполнения команды 0001: Загрузить в аккумулятор содержимое следующей ячейки

	t4
	IP ( Addr reg (Address bus;
	

	t5
	Сontroll bus := #MEMR;
	

	t6
	(Data bus ) (Data buffer(ACC; IP:= IP+1
	

	Фаза исполнения команды 0003: Ввести данные с внешнего устройства (в TmpReg)

	t4
	Control Unit ( Addr reg (Address bus:= № ВУ;
	

	t5
	Сontroll bus := #IOR;
	

	t6
	(Data bus ) (Data buffer( TmpReg; IP:= IP+1
	

	Фаза исполнения команды 0004: Вычесть Acc – TmpReg, результат в Acc
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